

古镇法官守护“乡村幸福”

——丹徒法院宝堰法庭家事审判二三事

本报记者 谢勇 本报通讯员 胡俊

近年来，随着经济社会的飞速发展，宝堰镇外出务工人员越来越多，外来人员嫁入的情况也逐年增多，随之而来的是家事纠纷数量大幅攀升，这其中离婚案件占绝大多数。

据丹徒区人民法院宝堰法庭庭长李寿海介绍，法庭近两年来受理的离婚纠纷案件占案件总量近三分之一，离婚案件调解率保持在40.39%，并且无一起因离婚纠纷引发的涉诉信访。日前，记者来到宝堰法庭，探访法庭家事审判中一个个鲜活的案例。

“三起三伏”修复婚姻危机

漫步在法庭开放式的“法园”文化广场，宝堰法庭副庭长凌鸿波回忆起一件3次起诉的离婚案件。

原告刘某与被告张某都是宝堰本地人，二人相识相恋、结婚生子，一度家庭幸福。后二人因琐事渐生龃龉，加上张某脾气暴躁固执，致使矛盾不断升级，忍无可忍的刘某于2015年开始先后3次起诉要求离婚。“第一次诉讼，我发现双方结婚多年，婚姻基础牢固，没有婚姻法规定的离婚情形，就判决驳回了原告的离婚请求，并与原、被告进行了沟通，希望双方能珍惜感情，加强沟通。”

2016年春天，刘某又来法庭起诉要求离婚。这次被告情绪特别激动，还提交了儿

子希望父母不要离婚的书面请求。考虑到孩子面临小升初考试，父母离婚会对其产生严重的心灵影响，凌鸿波再次判决驳回了原告的离婚请求。

2017年元旦刚过，原告第三次起诉要求离婚。庭审中，原告离婚意已决，被告情绪失控，表示如果法院判决离婚，将作出过激行为。通过深入梳理矛盾根源并进行风险评估，凌鸿波认为双方仍存在调解和好的基础，并多次与原告面谈及电话沟通，从离婚对个人、家庭特别是对小孩的种种不利影响出发，设身处地向原告陈述利弊得失。经过长达两个多月的心理疏导及思想引导，原、被告带着儿子来到法庭，撤回了离婚诉讼，表示要给孩子一个完整的家和良好的学习环境，至此，这桩前后长达3年的离婚纠纷得以圆满化解。

化解“死结”促和平分手

唐某是外地姑娘，十多年前经人介绍与宝堰的林某相恋结婚，夫妻二人辛勤打工，建了一幢小楼。近年来，由于双方分开打工，沟通渐少，关系不和，林某与唐某娘家人发生冲突并打伤3人，进一步加深了二人之间的矛盾。林某先后3次起诉要求与唐某离婚。

李寿海调查发现，双方的婚姻早已名存实亡，关键问题在于夫妻共有的农村房

屋如何分割。按现有规定，法院对没有合法手续的房屋不予处理，但若不进行处理，双方离婚后易因此产生次生矛盾，甚至有“民转刑”的可能。思虑再三，李寿海认为货币化处理最为妥当，于是与唐某沟通，唐某要价9万元，如对方一次性给付可按8万元处理。李寿海又找到林某，林某一口回绝，梗着脖子说房子一家一半。

李寿海问：“说起来容易，但分隔房子要不要看户型？如何单独开门？用水用电线如何重新布置？即使隔开，低头不见抬头见的，会产生矛盾？你的幸福指数能有多少？”林某被问懵了。此后，李寿海又顶风冒雪赶赴林某家，再三告诫其家人，想要以后安逸，就要给付房屋补贴款，把房子问题解决掉。经过几轮沟通，林某及其家人终于同意以金钱折价方式处理房屋。

经过多次督促及努力，林某终于凑齐了7万元。今年4月的一天，大雨滂沱，李寿海和同事找到在工地干活的唐某，向其详细分析了房屋处理方案，并告知如调解不成，房屋问题很难再予处理。唐某被法庭的诚意打动，同意作出让步，双方签订了调解协议，结束了这起拖延4年的离婚纠纷。

“法官+村官”妥处家事纠纷

记者在宝堰法庭还遇到了这样一个案子。时隔4年，王某一纸诉状，第4次向宝堰

法庭提起离婚诉讼，强烈要求与患偏执型精神分裂症十余年的妻子丁某离婚。凌鸿波意识到这是一起“死亡婚姻”，但“依法处理，简单判离”，很可能令被告的生活陷入困境。

如何才能妥善处理这起特殊的离婚案件，让当事人感受到家事审判特有的司法柔性和人文关怀？凌鸿波一方面委托当事人所在村的村干部展开社会调查，对原告王某的性格品行、经济收入和家庭财产进行详细查访；另一方面与被告娘家联系，然

而其母要原告拿出20万元，才同意离婚。经过调查，原告的经济状况很不好，根本无力支付这笔巨款，案件再度陷入僵局。村干部和妇女主任见此情形，主动请缨找被告母亲协商，却吃了闭门羹。村干部知道老人家爱打麻将，果然，在小镇麻将室找到了被告母亲，就站在麻将桌边做起了思想工作。

老人态度有所松动，要求原告一定要安置好女儿今后的生活。凌鸿波趁热打铁与当地卫生部门沟通协调，在原告有需要时可安排入院治疗，并着手与相关部门联系，协助其办理低保。在被告丁某的生活和治疗都得到妥善安排的前提下，凌鸿波最终判决准予离婚。

老人态度有所松动，要求原告一定要

安置好女儿今后的生活。凌鸿波趁热打铁与当地卫生部门沟通协调，在原告有需要时可安排入院治疗，并着手与相关部门联系，协助其办理低保。在被告丁某的生活和治疗都得到妥善安排的前提下，凌鸿波最



我市行政许可与行政处罚双公示系统通过验收

本报讯 日前，市信用办、信用中心组织召开了“镇江市行政许可与行政处罚信用信息公开公示系统项目”专家验收会议。市编办、市政府办公室电子政务处、市财政局、市经信委等部门专家，对项目建设及系统运行情况进行了验收评审。

专家组首先听取了镇江市信用办项目建设工作情况汇报、南京莱斯公司项目实施完成情况汇报，观看了系统在线演示，审阅了相关文档资料。经过质询和讨论，专家组一致同意该项目通过验收，建议加强“双公示”信息归集对接，预留系统对接的端口和渠道，加强系统安全建设，健全信息归集使用规范，充分发挥项目对全市社会信用体系建设的支持作用。（郑嘉惠 陈劲松）

丹阳“八个一”活动实现法治宣传全覆盖

本报讯 记者从丹阳市法治办获悉，为使社会各界和广大群众进一步了解、参与、支持法治建设工作，营造良好法治环境，丹阳市动员部署从9月1日至10月31日，在全市范围内组织开展为期两个月的“法治宣传月”活动，以“八个一”活动为载体实现法治宣传全覆盖。

9月12日上午，来自丹阳市开发区的130余名机关、村组干部聆听了以“防范非法集资、共建法治社会”和“农村矛盾调处方式方法”为主题的以案释法报告会。这是丹阳市“法治宣传月”中的一项活动。

据了解，排在“八个一”首位的是：组织一次中心组集体学法。各级党委（党组）结合实际开展一次集体学法，通过集体学法，使领导干部真正做到带头学法、知法、用法、守法，提高领导干部的法治观念，增强依法办事能力。

此外还有：印发《致全体市民的一封信》，在全市所有村组公开栏、张贴栏中张贴；举办一场以案释法巡讲活动；开展“百村万户问民意、平安法治进万家”入户走访活动；举办一次法治体验日活动等。

（记者 谭艺婷 通讯员 王国新）



司法警察技能培训

近日，句容市检察院司法警察大队组织该院法警及辅警，开展了为期两周的警务技能培训。

景泊 汪扣荣 刘祥 摄影报道



交警进校园

日前，润州区宝塔路小学邀请润州交警大队民警到校，共同开展交通安全进校园活动。民警结合《学生交通安全知识宣传挂图》，讲解交通安全要领，现场与学生互动，给学生上了一堂精彩的交通安全教育课。

马镇丹 李加轩 蒋长林

摄影报道

离异女探视女儿遇阻 法院暖心执行促团圆

本报讯 父母与子女的关系，不因父母离婚而消除。离婚后，不直接抚养子女的父或母，有探视子女的权利，另一方有协助的义务。然而，在现实生活中，单方垄断探视权的现象仍然存在。日前，丹徒法院就执结了一起因离婚纠纷引起的探视权案件。

2016年10月，柳女士与严先生因家庭纠纷在丹徒法院调解离婚，协议约定女儿归父亲抚养，女方除给付生活费外，每月两次去男方家探视女儿，探视

方式为周五领回家，周日下午送回。而离婚近一年来，男方家庭经常以探视妨碍其家庭生活、不利女儿成长为由，阻止母女见面，致使母女感情逐渐疏远，女孩性格也愈发内向孤僻。柳女士思女心切，于2017年8月14日正式向法院申请执行调解书规定的探视权。

丹徒法院数次通知男方到场协调却遭拒绝。之后，执行干警通过电话沟通、上门释法等方式，给男方做了大量思想工作。最终严先生表示，会处理好

自己和父母的情绪，不再阻止母女二人见面。于是，执行干警立即与女方取得联系，带着柳女士前往孩子所在的幼儿园进行探视。

征得幼儿园园长同意后，女孩由老师带至园长办公室。长期未见女儿几面的柳女士，望着怯生生的女儿泪流满面，连声呼唤：“宝宝，想妈妈了吗，想妈妈了吗？”看到女儿轻轻地点头，柳女士才将女孩紧紧搂在怀中。望着眼前的这一幕场景，园长、老师、干警的眼睛都湿润了，执行人员将柳女士之前准备好的玩具交到女孩手中，女孩脸上渐渐露出甜甜的微笑。

至此，一起简单却又复杂的探视权案件，就这样充满爱和温馨的氛围中得以顺利执结。

（吴安娜 殷钰洁 方良龙）

镇江市润州区人民法院网上拍卖公告

江苏省镇江市人民法院将在镇江市润州区人民法院淘宝网司法拍卖网络平台上（网址：<http://sf.taobao.com/0511/07>，户名：镇江市润州区人民法院）进行公开拍卖活动，现公告如下：

一、拍卖标的：扬中市三茅街道鸣翠山庄8幢1505室房产，建筑总面积150.25平方米。

起拍价：76.146万元，保证金：5万元，增价幅度：0.5万元。

二、优先购买权人参加竞买的，应于2017年10月31日16时前向拍卖法院提交有效证明，经法院确认后才能以优先购买权人身份参与竞买，逾期不提交的，视为放弃对本标的物享有优先购买权。

三、本标的拟进行网上二次拍卖：第一次拍卖竞价时间：2017年11月20日10时至2017年11月21日10时（延时的除外）；若第一次流拍则进行第

二次拍卖；第二次拍卖竞价时间：2017年12月11日10时至2017年12月12日10时止（延时的除外）。根据法律规定，法院有权在拍卖开始前、拍卖过程中，中止拍卖撤回拍卖。

四、详细公告点击淘宝网镇江市润州区人民法院司法拍卖网络平台（网址：<http://sf.taobao.com/0511/07>，户名：镇江市润州区人民法院）查阅。电话：0511-85319654 联系人：李法官。

镇江市润州区人民法院

扬中市人民法院拍卖公告

扬中市人民法院将在扬中市人民法院淘宝网司法拍卖网络平台上（网址：<http://sf.taobao.com>，户名：扬中市人民法院）进行公开拍卖活动，现公告如下：

一、拍卖标的：扬中市三茅街道江洲南路190号商业房地产一套（不包含附属物价值）。混合结构。商业服务、出

让。建筑面积165.97m²。使用权面积87.2m²。总层数2层，所在层1~2层。建成于1996年。（详见评估报告）。起拍价：219.9766万元；保证金：20万元；加价幅度：10000元。

二、优先购买权人参加竞买的，应于2017年11月13日前向扬中市人民法院提交有效证明，经法院确认后才能以优先

购买人身份参与竞买，逾期不提交的，视为放弃对本标的物享有优先购买权。

三、拍卖时间：2017年11月14日10时至2017年11月15日10时止（延时的除外）。

四、拍品瑕疵和限购等详情，请点击淘宝网扬中市人民法院淘宝网司法拍卖网络平台（网址：<http://sf.taobao.com>，户名：扬中市人民法院）。联系电话：0511-88286808（姚）。

丹阳检察 创新方式 构建新型检律关系

本报讯 近日，在丹阳市检察院组织的金融案件研讨会上，江苏金矛律师事务所何强律师发表了自己的观点，获得了与会人员的一致认可。这是他今年第3次参加该院的专题研讨会，用他的话说，检律之间形成了很好的交流互动。

记者从丹阳市检察院了解到，去年以来，该院认真贯彻落实最高检《关于依法保障律师执业权利的规定》，创新方式方法，着力提升检律互信、互动、共进、共赢。以检察为民服务中心为依托，深化案件程序性信息查询、法律文书公开、辩护与代理预约、重要案件信息公开、新媒体等平台建设，以开放态度保障律师执业权利。

针对群众反映最强烈的办案不规范不严格、限制律师权利等突出的司法“顽疾”，检察机关开展了规范司法行为专项整治“回头看”工作，一方面对来院律师发放征求意见函；另一方面检察长亲自带队走访律师事务所，现场听取律师对检察工作、保障律师执业权利等方面的意见建议。去年以来，该院共走访相关单位19次，召开联席会议4次，业务研讨会9次。

该院案管科科长邱爱梅介绍，通过严格规范司法行为，打造检务公开及检律信息业务交流平台，进一步提升了干警检律法律职业共同体理念，增强了保障律师执业权利的自觉性，取得了良好效果。

（记者 谭艺婷 通讯员 杨磊 夏国林）

“一园两馆”打造党员教育实境课堂

本报讯 为推进“两学一做”学习教育常态化制度化，发挥典型示范引领作用，润州区人民法院发挥自身特色和优势，充分利用法治道德教育基地“启园”、廉政警示教育馆、家风教育馆（在建）等资源，整合打造党性教育的系列“实境课堂”，切实提升党性教育的针对性实效性。

“一园两馆”突出党员干部主观世界改造，让党员干部身在其中，心临其境。其中，法治道德教育基地启园引入现代与传统相结合的法治文化元素，突出党风廉政主题，寓警示于观赏之中；廉政警示教育馆包含领袖论廉、核心价值、廉政书画、案例警示，深深忏悔、趣味答题等板块，奏响了润州法院积极开展党风廉政建设和反腐败斗争的主旋律。正在积极筹建的润州家风教育馆，规划总面积约200平方米，整个场馆布置以镇江“大爱之城”为背景，展现镇江地方特色的家风、家训、家谱。场馆由国风之源、德厚治国、蔚然成风3个有机部分构成。

作为党员教育实境课堂，“一园两馆”拥有特色环境资源、灵活学习形式，能够直观生动开展党内教育，为广大党员干警强化党性锻炼、树牢“四个意识”提供了学思践悟的阵地。

（润萱 谢勇）

开发区法院深入开展大走访活动

本报讯 8月中旬以来，开发区法院干警利用办案之余，赴联系点姚桥镇兴隆村开展大走访活动。

开发区法院干警采取分片包干方式，对该村476户农户进行走访。每到一户，干警们都与村民热情交谈，面对面与他们聊家常，了解群众的生活困难，并征求对法院工作的意见和建议。从村里道路不便、路灯亮灯时间段不合适、牲口饮水不便等生产生活问题，到河道不畅造成污染、村头养猪场气味难闻等环境问题，干警对村民反映的问题，都一一进行了采集。对村民提出的法律问题，干警们现场给予了认真解答，得到村民的好评。在生活困难村民家里，干警还详细了解其生活状况和目前所得到的帮扶情况，为进一步制定帮扶计划打好基础。对特困群众，干警们还送去了慰问金。

本次大走访，通过与村民面对面、上门访、田间访等形式，拉近与村民的距离，让村民实实在在感受到走访的力度与温度，进一步畅通诉求表达渠道，切实排查和解决关涉群众利益的实际问题，不断提升群众满意度。

（任健佳）



禁毒宣传进社区

日前，润州禁毒大队和蒋乔派出所民警走进蒋乔街道凤凰家园社区，通过仿真毒品和禁毒宣传资料等，向居民宣讲毒品的危害性，指导市民自觉远离毒品，增强对毒品的防范意识。图为民警通过仿真毒品向居民宣讲毒品的危害性。

石玉成 殷宏敏 摄影报道